De deling van complexe getallen

Uit de formule zZ = |z|? en de bewerking

z . : .
volgt dat W de inverse is van z, want hun product is 1.
z

Eigenschap 1. Voor een complex getal z geldt

L1z . 1 _3-4 _3 4
= - = — 3+4 =] =] = — = —
z )z G+ == 25 25

Hieruit volgt ook onmiddellijk een manier om het quotiént van twee complexe getallen te berekenen:

Eigenschap 2. Voor een complexe getal z en w geldt

w_w-z 142 (1+2)G-4) 11 2.

z |zP 3140 25 25725

3420 7 7.

V Id 1. Berek = =
oorbeeld ereken T3 26+26

Uitwerking: De deling van deze twee complexe getallen is opnieuw een complex getal. De deling uitvoeren

. 342§ . . . . .
wil zeggen ] +5. schrijven in de vorm a + bi. Als we teller en noemer vermenigvuldigen met het complex
—5i

toegevoegde van de noemer verdwijnt de i in de noemer en krijgen we een complex getal van de vorm a + bi:
342 GB+20(1+5)  3+15i+2i+102 _ —7+17i _ 7 . 17

T=5i (—5)(+5) 1+5i-5i-252 26 _ 26 26

Merk op dat dit volledig analoog is met het verdrijven van wortelvormen als 2+3\/5 uit de noemer door teller
en noemer te vermenigvuldigen met de zogenaamde toegevoegde tweeterm 2 — 3\/5.

Oefening 1. Schrijf volgende uitdrukkingen als een complex getal van de vorm a + bi:

1 1 2.
1. =—-—=j
1+2i 5 5

Uitwerking: Vermenigvuldig teller en noemer met 1 + 2i = 1—2i, zodat de noemer (1 -2i)(1+2i)=5 € R:
1 1 1-2i _1-2i 1 2.

- =i

1+2i 1+42i1—2i 5 55

l+2i 11 2
2. M2,
31425 25

Uitwerking: Vermenigvuldig teller en noemer met 3 + 4i = 3—4i, zodat de noemer (3+4i)(3—4i) =25 € R:
1420 _ 142 3-4i _ 1142 _ 1 2

3+4i 3+4 3-4i 25 2525

3+4i 11 2,
3. - = — — =i
1+ 2i 5 5

Uitwerking: Vermenigvuldig teller en noemer met 1 + 2i = 1—-2i, zodat de noemer (1+2i)(1-2i)=5 € R:
34+4i 3440 1-2i  11-2 11 2,

=—=-=i

1+2i 1+2 1-2i 5 5 5
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